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Συνάντηση Μητσοτάκη αλ Σάρα στη Νέα Υόρκη: 
Ιδιαίτερης σημασίας για την Ελλάδα η ανάγκη 
προστασίας των Χριστιανικών πληθυσμών στη 
Συρία
/ Επικαιρότητα

Την ετοιμότητα η Ελλάδα να στηρίξει την ανοικοδόμηση της 
Συρίας αλλά και την ανάγκη προστασίας των Χριστιανικών 
πληθυσμών εξέφρασε προς τον μεταβατικό Πρόεδρο της χώρας 
ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Πρωθυπουργός συναντήθηκε στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ 
στη Νέα Υόρκη με τον μεταβατικό Πρόεδρο της Συρίας Ahmed Al Sharaa.
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Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε τη σημασία μιας 
συμπεριληπτικής πολιτικής διαδικασίας, η οποία θα προστατεύει τα δικαιώματα 
όλων των μειονοτήτων και έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη προστασίας των 
Χριστιανικών πληθυσμών, καθώς και στην ανάγκη σεβασμού του Διεθνούς Δικαίου.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης υπογράμμισε την ετοιμότητα της Ελλάδας να στηρίξει 
την ανοικοδόμηση της Συρίας. Στη συνάντηση παρέστη ο Υπουργός Εξωτερικών, 
Γιώργος Γεραπετρίτης.

Άμεση προτεραιότητα για την Ελλάδα η 
προστασία των Χριστιανών
Υπενθυμίζεται ότι η Ελλάδα αμέσως μετά την αλλαγή του καθεστώτος στη Συρία 
είχε εκφράσει την ανάγκη να διασφαλιστεί η προστασία των χριστιανικών 
πληθυσμών. Μάλιστα, με τον Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη είχαν 
πραγματοποιήσει συναντήσεις τόσο ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης όσο 
και οι Υπουργοί Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης και Εθνικής Άμυνας, Νίκος 
Δένδιας, οι οποίοι είχαν εκφράσει την στήριξη στο Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο 
τονίζοντας την αναγκαιότητα προστασίας όλων των Χριστιανών σε Συρία και 
Λίβανο.

Την προτεραιότητα αυτή είχε θέσει στον μεταβατικό Πρόεδρο Ahmed Al Sharaa ο 
Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, κατά τη συνάντηση που είχε μαζί 
του στη Δαμασκό τον περασμένο Φεβρουάριο. Μάλιστα, ο κ. Γεραπετρίτης ήταν ο 
πρώτος ευρωπαίος αξιωματούχος ο οποίος συναντήθηκε με τον μεταβατικό 
Πρόεδρο της Συρίας, λίγες μόνο εβδομάδες μετά την ανατροπή του Μπασάρ Αλ 
Άσαντ.

Οι διεθνείς φωνές για την προστασία των Χριστιανών στη Συρία εντάθηκαν ακόμη 
περισσότερο μετά την τρομοκρατική επίθεση στον Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία στη 
Δαμασκό από μέλη τζιχαντιστικής οργάνωσης, η οποία στοίχησε τη ζωή σε 27 
ανθρώπους – μάρτυρες πλέον της πίστεως – ενώ δεκάδες άλλοι τραυματίστηκαν.

Σε λίγες ημέρες οι πολίτες της Συρίας θα κληθούν μετά από χρόνια να λάβουν 
μέρος σε εκλογές για την ανάδειξη νέας ηγεσίας στη χώρα η οποία θα έχει ως 
κεντρικό στόχο την ανοικοδόμησή της μετά από τον μακροχρόνιο εμφύλιο πόλεμο 
και τις διαρκείς ταραχές και στερήσεις του λαού.



Ζήτησε άρση των κυρώσεων κατά της Συρίας
Ο μεταβατικός Πρόεδρος της Συρίας απηύθυνε εχθές, Τετάρτη 24 Σεπτεμβρίου 
2025, ομιλία από το βήμα του ΟΗΕ. Αυτή ήταν η πρώτη παρουσία Πρόεδρου της 
Συρίας στα Ηνωμένα Έθνη μετά από μισό και πλέον αιώνα.

Ο Al Sharaa ξεκίνησε την ομιλία του λέγοντας: «Η ιστορία της Συρίας είναι γεμάτη 
συναισθήματα και αναμιγνύει τον πόνο με την ελπίδα». «Η ιστορία της Συρίας 
είναι μια ιστορία αγώνα μεταξύ του καλού και του κακού», πρόσθεσε.

Αφού είπε στους συγκεντρωμένους ηγέτες ότι έρχεται σε αυτούς «από τη 
Δαμασκό, την πρωτεύουσα της ιστορίας και το λίκνο των πολιτισμών», 
περιέγραψε τις έξι δεκαετίες καταπίεσης και την απίθανη νίκη που σημειώθηκε τον 
περασμένο Δεκέμβριο, σύμφωνα με δημοσίευμα του Al Jazeera.

Περιέγραψε τα σημαντικά μέτρα που έχουν ληφθεί για την αποκατάσταση της 
χώρας και της διακυβέρνησης σε λιγότερο από ένα χρόνο.

Αυτά περιλαμβάνουν τη θέσπιση νέων νόμων και θεσμών, την εκλογή εκπροσώπων 
και την προσέλκυση διεθνών εταιρειών. Εν μέσω όλων αυτών, δήλωσε: «Ζητούμε 
τώρα την πλήρη άρση των κυρώσεων, ώστε να μην δεσμεύουν πλέον τον συριακό 
λαό».

Ο Al Sharaa κλείνοντας, σύμφωνα με το Al Jazeera, είπε: «Επιτρέψτε μου να 
επιβεβαιώσω: Τα δεινά που υπέστη η Συρία δεν τα ευχόμαστε σε κανέναν».

«Είμαστε από τους λαούς που έχουν τη βαθύτερη συνείδηση των φρικαλεοτήτων 
του πολέμου και της καταστροφής», ανέφερε.

«Για αυτόν τον λόγο, στεκόμαστε σταθερά στο πλευρό του λαού της Γάζας, των 
παιδιών και των γυναικών της, καθώς και όλων των λαών που αντιμετωπίζουν 
παραβιάσεις και επιθετικότητα. Ζητούμε τον άμεσο τερματισμό του πολέμου»,
ολοκλήρωσε.

⭕️LIVE: President al-Sharaa addresses the 80th UN General Assembly, 
becoming the first Syrian leader to visit the UNGA in six decades. 
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